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1. Siano X,Y, Z insiemi.

OSe (XUY)NZ=XU(YNZ),allora X =Z.

OSe ZC X, allora (XUY)NZ=XU((YN2Z).
OXul¥nz)2Xnynz.
OXUY)NZ=XU(YNZ) se, e soltanto se, X C Z.
OXUuUY)NZCYo/le(XUY)NZCZ.

® Non rispondo.

2. Siano P,Q, X proposizioni logiche. Per quale/i valore/i di X la proposizione logica (P V Q) = X ¢
una tautologia?

OX:=(P=Q).

00X :=(Q = (—P)).

O0X:=-(P= (-Q)).

0 X i= ~((~P) = (-Q)).

[0 Nessun delle precedenti ¢ vera.

® Non rispondo.

3. Consideriamo Uinsieme X := {{{0}}, {0}, {{0},{{0}}}}. Allora:
0 {0, {0}} € X.

O {{0}} e P(X).

O X\{{0}} = {{{0}}, {{0}, {{0}}}}.

O X\ {0} =X.

U] Nessun delle precedenti ¢ vera.

® Non rispondo.

4. Siano A, B insiemi. Allora:
OP(ANB)=PA)NP(B).

O Se A # 0, allora si ha sempre A ¢ P(A).

O Puo avvenire che P(A) CP(B) e A ¢ B.

O Se P(A) = P(B), allora A = B.

[J Nessuna delle precedenti asserzioni e corretta.

® Non rispondo.

5. Siano x,y € Z, non entrambi nulli.

O Se esistono a,b € Z tali che az + by = 2 allora MCD(x,y) = 2.
O Se esistono a,b € Z tali che ax + by = 1 allora MCD(z,y) = 1.
O Se esistono a,b € Z tali che ax + by = 2 allora MCD(z, y) > 2.
O Se MCD(z,y) = 1, allora esistono a,b € Z tali che az + by = 2.

[J Le precedenti asserzioni sono errate.

® Non rispondo.

6. Sia X un insieme non vuoto. Ricordiamo che una collezione non vuota F di sottoinsiemi non vuoti di X
si dice un filtro su X se: (1) YNZ e F,perogniY,ZeF, (2)seY e€FeY CZC X, alloraZ € F. Per
ogni z € X, si ponga F, :={Y C X : 2 € Y}. Allora:

O Per ogni, =,y € X, con = # y, Fy, F, sono filtri su X e F, # F,.

O Per ogni z,y € X, F, N F, ¢ un filtro su X.

O Per ogni z,y € X, F, UF, ¢ un filtro su X.

O Per ogni « € X e per ogni filtro F su X tale che F DO F,, si ha F = F,.

[J Le precedenti asserzioni sono errate.

® Non rispondo.

7. Sia X un insieme e F := {A,, : n € N} una collezione di sottoinsiemi di X tale che [ {4, : n € N} = A,.
Allora:

OF ={Ao}.

O Ag € A, per almeno un numero naturale n.

O Ag C A, per ogni n € N.

0 Esiste un numero naturale n tale che A,, C Ap.

OA) C({4n:neN,n>1}

® Non rispondo.



8. Siano X, Y insiemi. Allora:

OPX\Y)CPX)\PY).

OPX\Y)DPX)\PY).

OPX\Y)<ZP(X).

OPX\Y)CPY).

[0 Le precedenti asserzioni sono errate.

® Non rispondo.

9. Sia X un sottoinsieme di N tale che 10 ¢ X e, per ognin € X, si han+ 1€ X. Allora:
0Sene€ X, alloran+ 10 € X.

0oeX.

O1¢X.

[0 Se 2011 € X, allora, ogni numero naturale n tale che 11 < n < 2011 appartiene a X.
OSell e X, allora X D{neN:n>11}.

® Non rispondo.

10. Siano P, Q, R proposizioni logiche. Si scriva la tavola di verita della proposizione S definita da

S:=(PVQ) = (~R).

S

e < < < <]
M| | < <| = H| <] <O
H <= <| M1 <| | <|=

11 Determinare tra le seguenti proposizioni logiche quelle che sono logicamente equivalenti alla negazione
della seguente proposizione: “Il Presidente dell’Assurdistan intrattiene alcuni sudditi selezionati con riunioni
conviviali o/e cene eleganti”.

O “Il Presidente dell’Assurdistan non organizza riunioni conviviali”.

O “Il Presidente dell’Assurdistan non organizza cene eleganti”.

O “Il Presidente dell’Assurdistan non intrattiene sudditi selezionati né con riunioni conviviali né con cene
eleganti”.

O “Il Parlamento dell’Assurdistan ha prontamente tagliato le spese di rappresentanza al Presidente”.

O “Il Nunzio Apostolico in Assurdistan ha notato comportamenti e stili di vita difficilmente compatibili con
la dignita delle persone e il decoro delle istituzioni e della vita pubblica”.

[0 Nessuna delle precedenti.

® Non rispondo.

12. Sia n un intero positivo e sia n! :=n(n —1)(n —2)---2- 1. Quali tra le seguenti affermazioni sono vere:
O n! > 2", per ogni n > 3.

O n! > 2™, per ogni n > 4.

O n! > 2", per ogni n > 1.

O n! #£ 2™, per ogni n > 1.

[J Nessuna delle precedenti.

® Non rispondo.

Le regole del gioco.

(1) Verranno attribuiti 2 punti per ogni domanda alla quale si risponde pienamente (i.e. se vengono scelte
TUTTE E SOLE le risposte corrette).

(2) Verra attribuito 1 punto per ogni domanda alla quale si risponde parzialmente E in modo corretto (i.e.,
se si scelgono SOLTANTO risposte corrette, ma non tutte le risposte corrette vengono scelte).

(3) Non verranno attribuiti punti alle domande a cui non si risponde (i.e. se si segna ®).

(4) Verranno tolti 2 punti per ogni domanda per la quale ALMENO una delle opzioni scelte é errata.

(5) Durante lo svolgimento della prova NON E AMMESSA ALCUNA FORMA DI COLLABORAZIONE,
E NON E AMMESSO L’USO DI LIBRI O APPUNTIL. Verra tolto un punto al primo richiamo, verranno
tolti 2 punti al secondo richiamo. Al terzo richiamo la prova verra invalidata.

Punteggio. Si indichi con z la somma algebrica dei punti ottenuti, come appena spiegato, con y il numero
di risposte corrette scelte e con z il numero di risposte corrette da scegliere. Il punteggio finale ¢ x 4+ 10%.



